



昨天凌晨两点,斯诺克世锦赛决赛再燃战火,不少观众熬夜等到这时,准备在央视5套观看奥沙利文与卡特的精彩对决,谁料电视中转播的竟是皇马与拜仁的欧冠半决赛录像。有体育迷在网络上笑言,“央视转播让人看不懂啊,近半个月里一天到晚直播斯诺克比赛,到了决赛却不直播了。”同时,昨天,央视还在下午直播了中国羽毛球队队内汤杯模拟对抗赛,国羽首次在央5享受到了国乒的待遇,这也令网友感到惊讶。昨天,接受现代快报记者采访时,央视体育频道总监江和平对此一一作出了回应。

不直播奥沙利文和卡特的斯诺克世锦赛决赛,而去录播上个月举行的欧冠比赛,央视的取舍让人费解



央5直播 像雾像雨又像疯……

- 该直播斯诺克决赛,央视却放欧冠录像
- 下月的NBA总决赛,央视要播龙舟比赛
- 屡屡做出疯癫之举,总监江和平有话说

像雾 不播斯诺克决赛播足球录像

自从2012年斯诺克世锦赛开赛,央视一直下大力气直播,因此有网友戏言,央视又成“斯诺克台”了。昨天凌晨2点,很多斯诺克迷守在电视机前,准备观看奥沙利文与卡特的决赛第二阶段巅峰对决时,却意外地发现央视在播皇马与拜仁的欧冠半决赛录像。“每天都在播斯诺克世锦赛,为什么到了决赛激战正酣时却不播了,播上个月的欧冠录像啊?央视傻了!”在网络上,不少网友发出这样的质疑声。

昨天在接受现代快报记者电话采访时,央视体育频道总监江和平作出了回应,“世锦赛决赛第一阶段和第二阶段中间有空当,那段时间垫播了欧冠。后面有意甲米兰德比,关注度同样很高。”有人说央视已经成了“乒乓台”和“斯诺克台”,对此江和平说,“体育比赛是有赛季的,我们的转播计划也是根据赛季来,大赛到了自然播得多。我全年播篮球比赛是最多的,为什么没有人说是‘篮球台’?”

据江和平介绍,斯诺克世锦赛的收视率其实很高,晚上9点半以后能达到0.47%。此外,江和平还向记者介绍了央视体育频道编排节目、播出节目要遵循的“三优先”原则。首先是直播优先。其次,在固定栏目与赛事冲突时,以赛事优先。第三个优先,即为大众优先。

按照江和平的说法,“直播优先”是体育节目直播的首要原则,那么,不直播世锦赛决赛而录播欧冠半决赛,这不是明显不合理?

像雨 首次直播国羽队内赛

中国羽毛球队堪称是中国体坛的金牌之师,在奥运会等大赛上屡获佳绩,不过比起同属一个中心的国乒,其在央视露脸的机会要少得多。每逢苏迪曼杯、亚锦赛这样的比赛,央视会像下雨一般,轰炸式地转播赛事,然而平时却很少转播超级赛之类的比赛。昨天,国羽在青岛举行了一场队内汤杯模拟对抗赛,按理说,这场比赛“级别”不高,不过央视却进行了直播,这也是央视第一次直播国羽队内比赛。

在团体赛前搞模拟赛,这是队伍每次大赛前的惯例,但对于很多体育迷来说,在电视上更多是看到乒乓球“直通鹿特丹”“直通伦敦”这样的队内模拟赛直播,羽毛球队内赛,搞直播这还是第一次。昨天2:0战胜了队友陈金后,见惯大场面的林丹都忍不住感叹,“我觉得这样的效果非常好,所以会对自己要求更高。其实比赛自己还是需要有一个适应的过程,一开始失误特别多,但是有直播自己就会时刻提醒

要尽快调整状态。”

为何选择直播汤杯模拟对抗赛?昨天,接受现代快报记者电话采访时,央视体育频道总监江和平回应说,“之前我们和李永波有过沟通,国家队需要模拟预热,我们的团队也需要预热演练,因为武汉汤杯的信号都是我们制作。”江和平表示,昨天下午同一时段也没有什么比赛,这场羽毛球赛的收视率也应该能达到平均收视率。

像疯 为龙舟赛弃播NBA

上周六,当不少篮球迷打开电视机想一睹公牛对76人的NBA季后赛对决时,却惊讶地发现,央视体育频道正在直播的,却是2012年中华龙舟大赛。放弃NBA季后赛而直播龙舟大赛,让为数众多的NBA迷扑空,网上一片怨声载道。

作为主办单位之一,自去年中华龙舟大赛首次举办以来,央视一直花大力气直播,今年海南万宁和江西鄱阳湖两站都进行了直播。有人说,龙舟赛简直成了央视体育频

道的宠儿。面对质疑,江和平的回应是,“龙舟大赛在民间有深厚的群众基础,中央电视台作为国家台,不去弘扬传统文化,是说不过去的。”

据了解,6月23日正逢端午节,在江阴还将举行龙舟赛,而这天恰好在NBA总决赛期间,江和平说:“今年的端午节,我们依然要直播龙舟大赛。”这也意味着,众多篮球迷将错过NBA总决赛。“NBA在中国有固定的观众群,而龙舟大赛去年才起步,所以没有NBA收视率高

很正常,但龙舟大赛也不是没人看。”他还表示,对于众人关注的焦点赛事,央视也会采用延播方式。“独家延播效果和直播效果是完全一样的。”

有人说,央视已成了乒乓台、斯诺克台,对此昨天接受记者采访时,江和平坦言,他尊重体育迷的言论自由,“但央视体育频道只有一家,取舍一直比较困难。每个周末我都会幸福的烦恼,因为赛事太多、时间重叠,不管怎样都会得罪一方。”

烽火NBL

今战黑龙江 同曦严防犯规

今晚,NBL男篮联赛将展开第三轮较量,卫冕冠军江苏同曦队客场挑战黑龙江。上一场比赛,同曦队客场不敌河北,吃到本赛季首场败仗。由于黑龙江是出了名的“魔鬼主场”,本场比赛同曦队要求队员们减少犯规次数。

上一轮与河北队的比赛,同曦队第二节发挥失常,被对手打出15:2的攻击波,大比分落后之后便再也未能逆转战局。对此,冯欣表示:“球队在那一阵突然打得有些脱节,没能控制住比赛节奏,防守没防好,球也投不进,就慌了。”失利之后,全队开会进行了总结,主教练郑志龙和几名国内球员还和外援伊比进行了深度的交流。昨天下午,外援伊比参加了全队训练,积极性很高,还上演了暴扣,在得到教练和队友的充分信任后,伊比也表示自己会尽快调整,在下一场比赛中拿出最好的状态来。

值得一提的是,上一轮黑龙江主场对南部的比赛,双方合计送出了81次的犯规,两边获得的罚球也都分别达到了50次以上。上赛季同曦客场对黑龙江时,被对手得到了55次罚球。这一点足以引起同曦队的重视,今晚的比赛同曦队队员在防守中,将尽量做得更好,以免掉入犯规陷阱。

此外黑龙江外援弗雷曼实力不俗,上一场拿到了51分17个篮板11次抢断,在得分上超出了同曦外援伊比的两倍。如果今晚伊比不能在内线防住弗雷曼,比赛对同曦来说将会很难。 现代快报记者 沈忱

围甲风云

江苏逆转领头羊

大连上方(江苏队)迎开门红



央视体育频道为中华龙舟大赛(下图)放弃公牛对76人的NBA季后赛对决(上图),引发一片质疑

昨天下午,“金立手机杯”全国围甲联赛第三轮比赛在仪征市枣林湾结束。大连上方衡业队(即江苏队)主将胜对手,收获联赛首胜。从本场比赛的过程来看,江苏队先输后赢,最终因主将取胜,而获得本场比赛胜利,赢得着实惊险。

对阵联赛排名第一的安徽队,江苏队上下显得异常重视。“这场比赛的胜负对我队的士气有着极其重要的意义。”教练丁波这样说道。虽然很重视,但当前两盘比赛结束时,形势就已经非常不利了。

面对新秀胡跃峰,半昱廷完全不在状态。“好像没觉得自己下什么不好的棋,但是形势就不好了,到最后也没找到什么机会。”赛后半昱廷对输棋也显得很困惑。快棋赛,李康脆败于蔡竞,让现场讲棋的棋圣聂卫平大呼:李康下得太臭了!江苏队早早输掉两盘。

关键时刻,经验丰富的牛雨田顶住压力,将黄奕中稳稳地拿下,赢得关键的一局。压轴的主将战中,外援朴廷桓九段早早确立领先,读秒阶段,又敏锐地抓住机会,一举获胜。这场主将胜利,让江苏队收获宝贵的2分。

现代快报记者 唐浩杰

链接

这些年,央视放弃直播的大赛

● 2012年3月底,CBA总决赛激战正酣,央视却计划放弃第6场而转播乒乓球世锦赛,好在在北京队4比1获胜,这才避免了第6场总决赛央视不直播的尴尬。

● 2011年5月,刘翔参加的国际田联钻石联赛上海站110米栏决赛,与当晚9时开始的世乒赛男单决赛冲突,央视选择直播世乒赛而录播刘翔比赛。

● 2010年2月,温哥华冬奥会期间,央视由于直播少人问津的冬奥比赛,而放弃转播欧冠等热门赛事,被戏称为“冰壶台”。

● 2005年全年和2006年上半年,央视没有转播中超,因为央视与中国足协转播价格未谈拢,结果索性放弃转播。

现代快报记者 韩飞周游

简讯

张琳将参加全国青年赛

张琳的主管教练陈映红决定,张琳将参加5月21日至24日在济南奥林匹克中心举行的2012年全国青年游泳锦标赛。倘若张琳在该赛事上获得奥运A标,参加伦敦奥运会的机会将大增。

马德里公开赛郑洁首轮告负

中国女将郑洁在马德里网球公开赛首轮以2:6、5:7负于俄罗斯选手基里连科。阿扎伦卡、莎拉波娃等名将则悉数过关。 实习生 陈安琪 现代快报记者 韩飞周游